
Province de Québec
Municipalité du Canton Ham-Nord

Procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil municipal tenue le lundi 3 juin 2013, à la
salle du Conseil, située au 287, 1re Avenue à Ham-Nord, à 20 H.

Sont présents : le maire, François Marcotte

et les conseillers :

Rémi Beauchesne Benoît Couture

Gilles Gauvreau Dominic Lapointe

Steve Leblanc

Est absent : le conseiller Rudy Nolette

Les membres présents forment le quorum.

2013-06-87 Lecture et adoption de l’ordre du jour

IL EST PROPOSÉ PAR : GILLES GAUVREAU
et résolu à l’unanimité des conseillers, le maire n'ayant pas voté :

QUE  l’ordre du jour suivant soit accepté, en laissant l'item "divers" ouvert, monsieur Mathieu
Couture, directeur général et secrétaire-trésorier, faisant fonction de secrétaire :

1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue du maire
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour
3. Approbation du procès-verbal du 6 mai 2013
4. Présentation des comptes
5. Contrat d’excavation – Changement d’un ponceau Rang St-Philippe
6. Demande d’aide fête de la St-Jean-Baptiste
7. Autocollants pour service incendie
8. Reddition de comptes 2012 – Programme d’aide à l’entretien du réseau routier
9. Abat-poussière
10. Collège Horizon – Utilisation salle et scène les 5 et 6 juin 2013
11. Lumière de rue – intersection route 161 et 216
12. Décès du fils de M. Rudy Nolette (Édouard)
13. Nomination nouveau membre du Comité consultatif d’urbanisme
14. Fonds FAMM – Kheops International (Reporté)
15. Réseau Biblio – Élaboration d’un plan de développement
16. Réseau Biblio – Adoption de la mission des bibliothèques publiques de l’Unesco
17. Fauchage terrain municipalité (rue Nolette)
18. Journée nationale de la culture – Résolution d’appui
19. Demande d’aide financière (Société Canadienne du Cancer, Opération enfant soleil et 

Fondation du CHUS
20. Demande de M. André Sauvé – Utilisation bâtisse du 210 1re Avenue pour présentation 

de différentes activités
21. Divers: 

a) Suivi du dossier – bâtisse 1re Avenue
b) Rencontre S.I.U.C.Q – mercredi le 5 juin
c) Prix du Bénévolat en Loisirs et en Sports – Lauréat M. Sébastien Lehoux



22. Correspondance :
a) Résultats Réseau Biblio 2012
b) Résultats MMQ 2012
c) Ristourne MMQ 2012 – 605$
d) Lettre de remerciement du Forum Citoyen Ham-Nord
e) Sûreté du Québec – Plan de lutte contre l’intimidation des élus
f) Communiqué  de Presse – FAIC pour subvention reçue afin de moderniser le Centre 
Communautaire
g) Réception de la demande de subvention FAIC (Phase II) – Analyse du projet en 
cours

23. Période de questions
24. Clôture de la séance

2013-06-88 Approbation du procès-verbal du 6 mai 2013

IL EST PROPOSÉ PAR : REMI BEAUCHESNE
et résolu à l’unanimité des conseillers, le maire n'ayant pas voté :

QUE le procès-verbal du 6 mai 2013 soit accepté, tel que rédigé.

2013-06-89 Présentation des comptes

IL EST PROPOSÉ PAR : STEVE LEBLANC
et résolu à l’unanimité des conseillers, le maire n'ayant pas voté :

QUE les comptes  présentés,  qui  totalisent  133,463.26$,  soient  autorisés et  payés  et la liste
classée en dossier.

Je, soussignée, certifie que les crédits budgétaires sont disponibles pour les dépenses autorisées
ci-dessus.

Mathieu Couture, directeur général et secrétaire-trésorier.

2013-06-90 Contrat d’excavation – Changement d’un ponceau rang St-Philippe

IL EST PROPOSÉ PAR : REMI BEAUCHESNE
et résolu à l’unanimité des conseillers, le maire n'ayant pas voté :

D’ACCORDER  le contrat pour l’exécution des travaux d’excavation pour le remplacement
d’un ponceau situé dans le rang St-Philippe à Excavation Marquis Tardif Inc. au montant de
14,300$ plus taxes. 

2013-06-91 Demande d’aide pour la fête de la St-Jean-Baptiste

IL EST PROPOSÉ PAR : STEVE LEBLANC
et résolu à l’unanimité des conseillers, le maire n'ayant pas voté :

QUE la demande d’aide pour la célébration de la St-Jean-Baptiste soit autorisée, notamment :
 par l’utilisation du tracteur de la municipalité
 par du temps de l’employé de la municipalité pour le transport de matériaux sur le site
 par l’impression de photocopies.



2013-06-92 Autocollants pour service incendie

IL EST PROPOSÉ PAR : BENOIT COUTURE
et résolu à l’unanimité des conseillers, le maire n'ayant pas voté :

D’AUTORISER l’achat d’autocollants pour le service incendie. Ces autocollants permettront
au  personnel  du  service  incendie  de  cibler  rapidement  les  endroits  où  se  retrouvent  les
« personnes  prioritaires »  tels  que  les  enfants  et  les  personnes  à  mobilité  réduite.  D’une
dimension de 4 pouces carré, les autocollants sont autostatiques et réfléchissants, donc visibles
et repérables facilement. 

2013-06-93 Reddition de comptes 2012 – Programme d’aide à l’entretien du réseau
routier 

ATTENDU QUE  le Ministère des transports a versé une compensation de 111 782.00$  pour
l’entretien du réseau routier local pour l’année civile 2012;

ATTENDU QUE  les compensations distribuées à la municipalité visent l’entretien courant et
préventif des routes locales 1 et 2 ainsi que les éléments des ponts, situés sur ces routes, dont la
responsabilité incombe à la municipalité;

ATTENDU  QUE   la  présente  résolution  est  accompagnée  de  l’annexe  A  identifiant  les
interventions réalisées par la municipalité sur les routes susmentionnées;

ATTENDU QU’un vérificateur externe présentera dans les délais signifiés pour le dépôt de la
reddition des comptes l’annexe B et un rapport de l’auditeur dument complété.

Pour ces motifs
IL EST PROPOSÉ PAR : GILLES GAUVREAU
et résolu à l’unanimité des conseillers, le maire n'ayant pas voté :

QUE la  Municipalité  du  Canton  de  Ham-Nord  informe  le  Ministère  des  Transports  de
l’utilisation des compensations visant l’entretien courant et préventif des routes locales 1 et 2
ainsi  que les éléments  des ponts,  situés sur ces routes,  dont  la responsabilité incombe à la
Municipalité, conformément aux objectifs du Programme d’aide à l’entretien du réseau routier
local.

2013-06-94 Abat-poussière 2013

IL EST PROPOSÉ PAR : DOMINIC LAPOINTE
et résolu à l’unanimité des conseillers, le maire n'ayant pas voté :

D’ACCORDER  le contrat d’achat et d’épandage d’abat-poussière, pour l’année 2013, à la
compagnie  Calclo  Inc.  pour  l’épandage de  plus  ou moins  80,000 litres  de  calcium liquide
(Calclo-Mag) au prix de 0.245$/Litre pour un total de 19,600$ plus taxes.

2013-06-95 Collège Horizon – Utilisation de la salle et de la scène

IL EST PROPOSÉ PAR : GILLES GAUVREAU
et résolu à l’unanimité des conseillers, le maire n'ayant pas voté :

DE permettre au Collège Coopératif l’Horizon d’utiliser le centre communautaire ainsi que la
scène afin d’y présenter leur spectacle de fin d’année les 5 et 6 juin 2013, et ce, gratuitement.

2013-06-96 Lumière de rue – Intersection route 161 et 216 

IL EST PROPOSÉ PAR : STEVE LEBLANC
et résolu à l’unanimité des conseillers, le maire n'ayant pas voté :



DE procéder  à  une  demande  à  Hydro-Québec  pour  l’installation  d’une  lumière  de  rue  à
l’intersection des routes 161 et 216 (coin du rang 6) et d’assumer les coûts relatifs aux travaux
nécessaires.

2013-06-97 Décès du fils de M. Rudy Nolette 

IL EST PROPOSÉ PAR : GILLES GAUVREAU
et résolu à l’unanimité des conseillers, le maire n'ayant pas voté :

D’AUTORISER  un don de 50$ à la fondation PREMA-QUEBEC afin de supporter M. Rudy
Nolette et sa conjointe Mme Bénédicte Ballard suite au décès de leur fils Édouard.

2013-06-98 Nomination d’un nouveau membre du comité consultatif d’urbanisme

IL EST PROPOSÉ PAR : REMI BEAUCHESNE
et résolu à l’unanimité des conseillers, le maire n'ayant pas voté :

DE nommer Mme Manon Côté comme nouveau membre du comité consultatif  d’urbanisme en
remplacement de M. Germain Larrivée.

2013-06-99 Réseau Biblio – Élaboration d’un plan de développement

CONSIDÉRANT QUE le Réseau BILIO CQLM a mis en place le programme de certification
BilioQUALITÉ qui vise à reconnaître les efforts d’investissement de chaque municipalité en
matière de bibliothèque publique;

CONSIDÉRANT QUE  la  bibliothèque municipale de Ham-Nord a obtenu un résultat  de 3
sceaux livresques sur 5;

CONSIDÉRANT QUE la bibliothèque municipale désire s’investir sur une base objective et
durable;

CONSIDÉRANT QUE  les  caractéristiques de la  bibliothèque actuelle  ne permettent  pas le
plein potentiel de ses services;

CONSIDÉRANT QUE l’élaboration d’un plan de développement personnalisé permettra à la
municipalité d’améliorer ce service pour l’ensemble de ses citoyens;

CONSIDÉRANT QUE l’apport de la culture de l’éducation et des loisirs sont importants pour
notre communauté;

CONSIDÉRANT QUE Réseau BILIO CQLM offre un soutien technique et professionnel pour
l’élaboration d’un plan de développement à ses bibliothèques membres;

IL EST PROPOSÉ PAR : BENOIT COUTURE
et résolu à l’unanimité des conseillers, le maire n'ayant pas voté :

QUE la municipalité du Canton de Ham-Nord demande au Réseau BILIO CQLM de rédiger un
plan de développement pour sa bibliothèque municipale.

 
2013-06-100 Réseau  Biblio  –  Adoption  de  la  mission  des  bibliothèques  publiques  de

l’UNESCO

CONSIDÉRANT QUE  la bibliothèque publique, porte locale à la connaissance, remplit  les
conditions fondamentales nécessaires à l’apprentissage à tous les âges de la vie, à la prise de
décision  en  toute  indépendance  et  au  développement  culturel  des  individus  et  des  groupes
sociaux;

CONSIDÉRANT QUE  l’UNESCO encourage les autorités locales et nationales à s’engager
activement à développer les bibliothèques publiques et à leur apporter le soutien nécessaire;



CONSIDÉRANT QUE les services de la bibliothèque publique sont accessibles à tous, sans
distinction d’âge, de race, de sexe, de religion, de nationalité, de langue ou de statut social;

IL EST PROPOSÉ PAR : STEVE LEBLANC
et résolu à l’unanimité des conseillers, le maire n'ayant pas voté :

QUE la municipalité du Canton de Ham-Nord adhère, par le biais de cette présente résolution
municipale, aux missions-clés des bibliothèques publiques liées à l’information, l’éducation et la
culture proposées par l’UNECO.

2013-06-101 Fauchage du terrain de la municipalité (Rue Nolette)

IL EST PROPOSÉ PAR : STEVE LEBLANC
et résolu à l’unanimité des conseillers, le maire n'ayant pas voté :

QUE la municipalité du Canton de Ham-Nord demande à M. Carl Brûlotte de faucher le terrain
de la municipalité durant l’été 2013, soit la future rue Nolette.

2013-06-102 Proclamation des journées de la culture

ATTENDU QUE la culture constitue un des principaux facteurs d’identité de la municipalité
du Canton de Ham-Nord et de la qualité de vie de ses citoyens ;

ATTENDU QUE la culture est un élément indissociable du développement des individus et de
la société ;

ATTENDU QUE la culture naît et s’épanouit d’abord au sein des territoires locaux ;

ATTENDU QUE la municipalité du Canton de Ham-Nord a déjà manifesté, dans le cadre de sa
politique culturelle ou par ses interventions, sa volonté d’appuyer concrètement les initiatives
qui visent l’affirmation de son identité culturelle et la participation active de ses citoyens à la
vie culturelle ;

ATTENDU QUE le milieu culturel s’est concerté afin de mettre sur pied un événement annuel,
Les  Journées  nationales  de  la  culture,  visant  à  regrouper  une  multitude  de  manifestations
culturelles sous un grand thème commun et dans l’ensemble du territoire, en favorisant le plus
grand accès aux arts, au patrimoine et à la culture ;

ATTENDU QUE l’événement  se fonde sur une véritable préoccupation de démocratisation
culturelle ;

IL EST PROPOSÉ PAR : BENOIT COUTURE
et résolu à l’unanimité des conseillers, le maire n'ayant pas voté :

QUE la municipalité du Canton de Ham-Nord à l’instar de l’Assemblée nationale du Québec,
proclame Journées de la culture le dernier vendredi de septembre et les deux jours suivants de
chaque  année  dans  le  but  de manifester  de  façon tangible  l’attachement  qu’elle  porte  à  la
culture.

2013-06-103 Demande d’aide financière

IL EST PROPOSÉ PAR : GILLES GAUVREAU
et résolu à l’unanimité des conseillers, le maire n'ayant pas voté :

D’ACCORDER une aide financière de 50$ à chacun des organismes suivants, soit la Société
canadienne  du  cancer,  Opération  enfant  soleil  et  Fondation  du  CHUS  et  d’en  autoriser  le
paiement.



À cette assemblée il a été fait mention :

1. d’une demande de M. André Sauvé pour l’utilisation de la bâtisse située au 210 1re
avenue afin d’y présenter différentes activités;
 

2. de la nomination de M. Sébastien Lehoux, président de l’OTJ de Ham-Nord, au prix du
bénévolat en sports et en loisirs afin de souligner son implication des dernières années; 

3. des résultats 2012 du réseau Biblio selon lesquels la bibliothèque de Ham-Nord a reçu
une quote de 3 sceaux livresques sur 5; 

4. des résultats 2012 de la Mutuelle des municipalités du Québec (MMQ); 
 

5. d’un montant de 605$ reçu de la MMQ en ristourne; 

6. d’une  lettre  de remerciement  de Forum citoyen  Ham-Nord suite  à l’aide financière
2013 octroyée par la municipalité;

7. du dépôt du rapport d’activité et des états financiers 2012 de l’organisme Rouli-Bus;

8. d’une correspondance reçue de la Sûreté du Québec concernant le Plan de lutte contre
l’intimidation des élus;

9. du suivi de la demande de subvention fait au Fonds d’amélioration de l’infrastructure
communautaire (FAIC) comme quoi la demande est à l’étude;

10. d’une demande de M. Gaétan Fortier afin d’évaluer la possibilité de raccordement, à
ses frais, du réseau d’aqueduc pour un futur développement résidentiel privé.

Le maire lève l’assemblée à 21:30 h.

________________________   _______________________________

François Marcotte, maire                       Mathieu Couture, directeur général et  
    secrétaire-trésorier.


